

Univerzita Karlova v Praze
Filozofická fakulta

Zápis o části státní bakalářské zkoušky
Obhajoba bakalářské práce

Student: Bc. Ondřej Bis
Datum narození: 08.06.1980
Identifikační číslo studenta: 68759968

Typ studijního programu: bakalářské
Studijní program: Filozofie
Studijní obor: Filozofie
Zaměření:
Identifikační číslo studia: 287560
Datum zápisu do studia: 08.09.2009

Název práce: Aristotelovo pojetí příčiny
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí: doc. PhDr. Karel Thein, Ph.D.
Oponent(i): Mgr. Jakub Jinek, D.Phil.

Datum obhajoby : 04.06.2013 **Místo obhajoby :** Praha

Termín: řádný

Průběh obhajoby: Ondřej Bis (dále autor) představil základní teze své práce "Aristotelovo pojetí příčiny". Po důkladném představením relevantních pasáží z Aristotelova díla autor interpretuje jednotlivé příčiny a následně se snaží tyto jednotlivé příčiny vztáhnout k jednotlicímu pojmu substance. Podle autora jsou příčiny reálné konstituenty přirozenosti (fysis) a zároveň fungují jako vysvětlení pro různé fenomény nejen přírodních jsovcen (obdobně pojaté příčiny fungují i v politice či etice).

Vedoucí práce, doc. Karel Thein, shrnul hlavní klady práce (velmi dobré východisko, ucelená interpretace dvou kapitol z Fyziky a zajímavé propojené s metafyzickým konceptem substance). Hlavní téma je jasné a dobře vyargumentované. Autor zdárně představuje jednotu čtyř příčin a zároveň důvody, proč jsou příčiny právě čtyři.

Dr. Jakub Jinek, oponent práce, se v mnoha ohledech ztotožnil s hodnocením vedoucího (zejména v kladech celé práce), upozornil na strukturální problémy práce (propojenost jednotlivých kapitol), ale nepovažuje je za tak závažné, aby převážily nad pozitivním hodnocením celé práce. V posudku se zaměřil i na užití pojmů substance a aitia, které vedou k úvaze nad předností eidos jak v Aristotelově metafyzice tak v jeho pojetí příčin.

Autor se ve své odpovědi nejprve vyrovnal s poznámkami dr. Jinka a vyložil hlavní tezi své práce v kontextu Aristotelova hylemorfismu.

Výsledek obhajoby: výborně

Předseda komise:	doc. James Hill, Ph.D. (přítomen)
Členové komise:	Mgr. Jakub Jinek, D.Phil. (přítomen)
	Mgr. Jakub Jirsa, Ph.D. (přítomen)